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Государственная жилищная инспекция Курской области (далее Инспекция) в соответствии с утвержденным Планом реализует Программу профилактики нарушений обязательных требований в 2019 году.
Основными целями программы являются разъяснение требований жилищного законодательства и предупреждение нарушений по содержанию жилищного фонда, расположенного на территории Курской области всеми субъектами правоотношений, возникающих в сфере жилищно-коммунального хозяйства. При этом административные взыскания рассматриваются Инспекцией лишь в качестве исключительной меры воздействия.
На веб-странице Инспекции в разделе «Программа профилактики нарушений обязательных требований» http://gzhi-kursk.ru/ программа-профилактики-нарушений-об/, Осуществление контрольно-надзорной деятельности http://gzhi-kursk.ru/жилищный-надзор/, http://gzhi-kursk.ru/
лицензионный-надзор/ содержится информация для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отношении мер, которые должны приниматься в целях недопущения нарушений обязательных и лицензионных требований, а также обобщение практики осуществления государственного контроля (надзора).
В рамках реализации Программы во втором квартале 2019 года Инспекцией было выдано 123 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований; в ходе проверок проведено 56 профилактических и разъяснительных бесед с представителями подконтрольных субъектов; проведено 12 совещаний и встреч с представителями ТСЖ, ЖСК и управляющих организаций с доведением информации о важности соблюдения обязательных и лицензионных требований.
По наиболее значимым вопросам соблюдения жилищного законодательства Инспекцией проведено 17 публичных мероприятия, в средства массовой информации было направлено 24 пресс-релиза, по которым в СМИ вышло 168 публикаций.

