
                                                     Приложения к сведениям о работе

                                                     государственной  жилищной

                                                     инспекции  Курской области

                                                      за 1-й квартал 2016г.

В соответствии с Планом мероприятий на 2016  год, утвержденным  Губернатором Курской области,  государственной жилищной инспекцией Курской области проводились мероприятия по вопросам использования, сохранности и ремонта жилищного фонда независимо от форм собственности, соблюдения Правил предоставления коммунальных услуг, порядка признания жилых помещений непригодными для проживания и многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу, соблюдения стандарта  раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, правомерности принятия общими собраниями собственников помещений в многоквартирных домах решений о создании товариществ собственников жилья (ТСЖ), соответствие устава ТСЖ и внесённых в него изменений требованиям действующего законодательства, правомерность выбора управляющей организации с целью заключения договора управления, мероприятия по лицензированию управляющих организаций.

За 1-е полугодие  2016 года инспекцией проведено 2153 мероприятий по контролю, в том числе: 1434 мероприятия  по поручениям Администрации, прокуратуры Курской области, проверкам обращений граждан, юридических и должностных лиц, 719 мероприятий  по проверке исполнения предписаний, выданных госжилинспекцией Курской области.

При проведении мероприятий по контролю за 1 квартал 2016 года сотрудниками инспекции обследовано 1623 многоквартирных домов, что составляет 6893 тыс.кв.м общей площади жилищного фонда Курской области.                                                  
Мероприятия по обращениям граждан, юридических и должностных лиц. 

За  отчётный период в государственную жилищную инспекцию Курской области поступило 4018 обращения граждан, должностных и юридических  лиц. 

В том числе поступило обращений:

непосредственно в инспекцию поступило 1310  обращения из них 26 обращений на личном приёме в инспекции;

через Администрацию Курской области –982 обращений;

через депутатов различных уровней — 47 обращения;

через Главного федерального инспектора в Курской области -8 обращений;

через уполномоченного по правам человека в Курской области — 14 обращений;

через Минстрой РФ — 9 обращений;

через других должностных и юридических лиц — 1648 обращений.

Кроме того, по сайту «РосЖКХ» непосредственно в инспекцию, а также через Администрацию Курской области, прокуратуру Курской области, территориальное Управление Роспотребнадзора поступило -  1014 обращения. 
Из общего количества поступивших обращений по 104 обращениям направлены  разъяснения,  36 обращений  переадресовано для рассмотрения по принадлежности, 143 обращения  находится в стадии рассмотрения.

По 1566 обращениям   проведены мероприятия по контролю с обследованием жилых домов и инженерного оборудования, расположенного в них, по 533 обращению проведены документарные проверки на предмет соблюдения стандарта  раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, правомерности принятия общими собраниями собственников помещений в многоквартирных домах решений о создании товариществ собственников жилья (ТСЖ), соответствие устава ТСЖ и внесённых в него изменений требованиям действующего законодательства, правомерность выбора управляющей организации с целью заключения договора управления, порядка начисления платы за ЖКУ.
При этом  в ходе выездных и документарных проверок рассмотрено 2833 обращения  (с учётом повторяющихся обращений, поступающих в инспекцию и через другие организации). 
В результате проведенных обследований выявлено 1176 нарушений обязательных требований, что на 48% меньше по сравнению с аналогичным периодом  за 2015 год.  Из них:

· 706 нарушений правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда;

· 36 нарушений правил пользования жилыми помещениями;

· 85 нарушений приходится на некачественное предоставление коммунальных услуг населению;

· 34 нарушений требования законодательства о раскрытии информации;

· 215 нарушений порядка расчета внесения платы за коммунальный услуги;

· 21 нарушение правил технической эксплуатации ВДГО;
· 79 прочих нарушений (правил использования общего имущества, правил управления многоквартирным домом и т.д)
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     За 1 полугодие 2016 года в государственную жилищную инспекцию Курской области поступило 191 обращение граждан, в которых  указывалось на нарушение Правил предоставления коммунальных услуг гражданам. В 44% проведенных по обращениям граждан проверках факты нарушений подтвердились.


За отчетный период выявлено 85 нарушений Правил предоставления коммунальных услуг, в том числе:

по теплоснабжению — 14 нарушений;

по холодному водоснабжению- 13 нарушений;

по горячему  водоснабжению-  58 нарушений.


Наибольшее количество нарушений выявлено по горячему водоснабжению в домах города Курска с закрытой схемой теплоснабжения.
Основной причиной нарушений предоставления коммунальных услуг по горячему водоснабжению является низкая температура теплоносителя на вводах в дома, а также непринятие своевременных и оперативных мер по реагированию на обращения граждан со стороны управляющих организаций

    Мероприятия по надзору за соблюдением законодательства.

За отчётный период по вопросу надзора за соблюдением законодательства в сфере ЖКХ проведена 533 проверки на основании обращений граждан и юридических лиц, в том числе:  на предмет раскрытия информации в соответствии со стандартом раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 23.09.2012г. № 731;  о правомерности принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме решения о создании товарищества собственников жилья, соответствие устава товарищества собственников жилья, внесенных в устав изменений требованиям законодательства Российской Федерации, а также правомерности избрания общим собранием членов товарищества собственников жилья председателя правления товарищества и других членов правления товарищества, правомерность принятия собственниками помещений в многоквартирном доме на общем собрании таких собственников решения о выборе юридического лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуального предпринимателя, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирным домом, в целях заключения с управляющей организацией договора управления многоквартирным домом в соответствии со ст. 162 ЖК РФ, правомерность утверждения условий этого договора и его заключения,  вопросу соблюдения установленного порядка при начислении платы за коммунальные услуги
В результате проведённых проверок выявлено 275 нарушений, в том числе: по соблюдению требований законодательства при выборе управляющих организаций и внесения изменений в уставные документы   — 18 нарушений, по соблюдению требований о раскрытии информации -34 нарушений, по соблюдению порядка начисления платы — 223 нарушения.

По всем выявленным нарушениям в отношении лиц ответственных за их устранение выданы предписания. 

По результатам проведения проверок исполнения предписаний инспекции, потребителям коммунальных услуг произведены перерасчеты платы за коммунальные услуги на общую сумму 250993,75 руб.

                            Мероприятия по лицензионной деятельности.
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», постановлением Правительства Российской Федерации от 28 октября 2014 г. № 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами», приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 28 октября 2014 г. №658/пр «Об утверждении Методических указаний о порядке формирования и деятельности лицензионной комиссии субъекта Российской Федерации по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами» государственной жилищной инспекцией Курской области разработаны постановления Губернатора Курской области от 05.12.2014г. № 532-пг «О порядке формирования и деятельности лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области», от 30.12.2014г. №587-пг «О лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области».

 По состоянию на 30 июня 2016 года в лицензионную комиссию поступило 16 заявлений на допуск к сдаче квалификационного экзамена, в том числе от руководителей управляющих организаций –4 заявлений.

На получение лицензий подано 10 заявлений.

В отчетном периоде проведено 12 заседаний лицензионной комиссии, принято решение о выдаче 12 лицензий.



Проведено 56 внеплановых (документарных) проверок законности лицензионных требований при переходе из одной управляющей компании в другую.


По результатам проверок выявлено:


- 26 нарушений неправомерности управления, в связи с отсутствием  кворума при принятии решения о выборе управляющей организации.

По результатам выявленных нарушений оформлены предписания в отношении  ООО УК «Жилсервис», , ООО «УК «Курска», ООО УК «Наш дом», ООО «Курский двор», ООО УК «КомЦентр»  ООО «Созвездие», ООО УК «Жилцентр», ООО УК «Жилищник»  по прекращению управления многоквартирными домами.


          Мероприятия по контролю за исполнением предписаний.
В результате мероприятий по контролю за исполнением требований предписаний государственной жилищной инспекции Курской области установлено, что из   706 нарушений,  находящихся на контроле инспекции со сроками исполнения до 30 июня 2016 года,  устранено 593 нарушения или 84 %, в том числе:
отремонтированы кровли в 53 домах;

отремонтированы  л/клетки и входы  в подъезды   в  38 домах;

отремонтированы стены, фасады в 22 домах;

отремонтированы системы теплоснабжения в 48 домах;

отремонтированы  системы  водоснабжения в 49 домах;

отремонтированы системы канализации в 49 домах;

отремонтированы системы электрооборудования в 36 домах; 

устранены нарушения в раскрытии информации и законности выбора           

способа управления в 12 случаях;

устранены нарушения порядка начислений за ЖКУ в 95 случаях;
устранены нарушения по использованию  общего имущества  МКД 

в 48 домах;

устранены нарушения Правил предоставления коммунальных услуг 

в 53 случаях.

По фактам неисполнения предписаний инспекции в установленные сроки и воспрепятствования должностному лицу при проведении проверок (неприбытие на проверки) в соответствии с действующим законодательством в 156 случаях документы направлены в суд, в том числе:

     55 - в отношении организаций, осуществляющих управление жилищным фондом;

          91 - в отношении должностных лиц (руководителей управляющих организаций);

            10 - в отношении физических лиц (собственников, нанимателей жилых  помещений).

                                           Административная работа.
В период с 01.01.16г. по 30.06.15 г. специалистами инспекции возбуждено 181 дело об административных правонарушениях: из них:
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 7 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1,2 ст 7.21 КоАП РФ, в отношении фактов нарушений правил пользования жилыми и (или) нежилыми помещениями в МКД;
6 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст 7.22 КоАП РФ , в отношении фактов нарушений правил содержания и ремонта жилых домов (жилых помещений);

16 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст 7.23 КоАП РФ , в отношении фактов нарушений нормативов обеспечения населения коммунальными услугами;
13 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст 19.5 ч.1  КоАП РФ, в отношении фактов невыполнения в установленный срок предписания органа, осуществляющего государственный надзор;
33 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст 19.5 ч.24  КоАП РФ, в отношении фактов невыполнения в установленный срок предписания органа, осуществляющего государственный жилищный надзор, в том числе лицензионный контроль;

83 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст 19.4.1 ч.1  КоАП РФ, в отношении фактов воспрепятствования законной деятельности должностного лица органа государственного контроля(надзора), по проведению проверок или уклонение от таких проверок;

2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст 19.4.1 ч.2  КоАП РФ, в отношении невозможности проведения проверки;

21 дело об административных правонарушениях, предусмотренных ст 14.1.3 ч.2  КоАП РФ, в отношении фактов осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами без лицензии на её осуществление, если такая лицензия обязательна.

В соответствии с подведомственностью дел 155 протоколов инспекции направлены на рассмотрение судами, 20 протоколов рассмотрено непосредственно в инспекции.


По результатам рассмотрения дел в инспекции привлечены к административной ответственности в виде штрафа:

           5 юридических лица,

           10 должностных лица,

           5 физических лиц.


 В 1-м полугодии 2016 года  инспекцией направлено 12 постановлений об административных правонарушениях в службу судебных приставов Курской области о взыскании   наложенных и добровольно не уплаченных штрафов.

По фактам выявленных нарушений жилищного законодательства                       направлено 5 обращений  в правоохранительные органы для принятия мер  реагирования к виновным лицам.

  В отчетный период специалистами государственной жилищной инспекции Курской области подготовлены документы, а так же принято участие в 48 заседаниях арбитражных судов.

       Мероприятия по контролю за безопасной эксплуатацией ВДГО.


В целях контроля за исполнением Плана мероприятий по реализации на территории Курской области постановления Правительства Российской Федерации от 21.07.2008г. № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» государственной жилищной инспекцией Курской области согласно утверждённого Плана работы на 2016 год при проведении проверок в отношении юридических лиц, ответственных за управление и содержание многоквартирных домов, в обязательном порядке проверяется наличие договоров на техническое обслуживание ВДГО.


В 1 полугодии 2016 года инспекцией проведено 46 проверок соблюдения правил эксплуатации внутридомового газового оборудования.


В ходе проведения проверок выявлено 21 нарушение правил содержания общедомового газового оборудования (отсутствие актов проверки вентканалов и дымоходов). 


Специалистами инспекции в рамках проверок обращений граждан запрашивается информация о наличии заключенных договоров на техническое обслуживание ВДГО со специализированными организациями. 
           В результате принимаемых мер по проверке соблюдения Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда в части наличия заключённых договоров на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования (ВДГО) между организациями, осуществляющими управление жилищным фондом, собственниками помещений и специализированными газовыми службами в целом по области при общем количестве 409748 ед. газифицированного жилья по состоянию на 30.06.2015г. заключены договоры с 405985 нанимателями и собственниками квартир и домов, что составляет 99,2 % , в том числе по многоквартирным домам  99,2 %.

О ходе исполнения поручения Минстроя России о проведении  проверок соблюдения требований к использованию (организации эксплуатации) лифтов в жилищном фонде.

Во исполнение  поручения Заместителя Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации — Главного государственного жилищного инспектора Российской Федерации А.В.Чибиса в 1 полугодии 2016 года госжилинспекцией Курской области совместно с прокуратурой города Курска  проведены  проверки соблюдения требований к использованию (организации эксплуатации) лифтов в жилищном фонде Курской области.


Было проверено 13 организаций, осуществляющих эксплуатацию лифтового оборудования в многоквартирных домах на территории Курской области. По результатам проверок выдано 18 предписаний об устранении нарушений обязательных требований, направлено 8 обращений в Территориальный орган Ростехнадзора.

В целях формирования реестра государственной жилищной инспекцией Курской области обобщены сведения об организациях, оказывающих на территории Курской области работы и услуги на лифтах с перечнем многоквартирных домов, на которых такими организациями выполняются работы по техническому обслуживанию, ремонту и аварийно-диспетчерскому обслуживанию лифтового оборудования в соответствии с заключенными с управляющими организациями договорами.

  О ходе исполнения поручения Минстроя России о проведении  проверок в отношении многоквартирных домов, построенных в рамках программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда.


В целях реализации адресной программы Курской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы распоряжением Администрации Курской области от 12.05.2015 года № 343-ра создана комиссия по обеспечению приемки жилых помещений во вновь построенных домах, в состав которой включен представитель государственной жилищной инспекции Курской области.


Членами комиссии проводятся работы по изучению проектно-сметной документации, а также приемка вновь построенных жилых помещений с выездом на место.


В 1 полугодии  2016 года проведено обследование 39 жилых помещений, предназначенных для переселения  граждан из аварийного жилищного фонда, расположенных в многоквартирных жилых домах в г. Курске и Рыльском районе.
Критических и значительных строительных дефектов при проведении визуального обследования не выявлено.
                                     Итоговые данные.


По результатам проведенных мероприятий по контролю государственной жилищной инспекцией курской области оформлено 4439 документов, в том числе: 2111 актов, 971 предписание, 181 протокол. 



За отчетный период 2016 года по протоколам об административных правонарушениях, оформленным специалистами государственной жилищной инспекции Курской области, предъявлено штрафных санкций на общую сумму 3 млн 292 тыс. 500 рублей, в том числе:

         за нарушения Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя Российской Федерации от 27.09.2003 года №170 (далее - Правила технической эксплуатации жилищного фонда) к административной ответственности в виде штрафа привлечено 40 юридических лиц и  48 должностных лица на общую сумму 1 млн 625 тыс. 500 рублей;

    за нарушения Правил предоставления коммунальных услуг  к административной ответственности в виде штрафа привлечено 2 юридических лица и  2 должностных лица на общую сумму 11 тыс. рублей;

       за неисполнение обязательных требований предписаний, неповиновение  должностным  лицам,  по  протоколам  государственной жилищной инспекции Курской области привлечены к административной ответственности в виде штрафа 55 юридических лиц, 72 должностных лица и 3 физических лица на общую сумму 1 млн 656 тыс. рублей.
 И.о начальника  инспекции

                                          А.С.Щербаков
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