Лицензионная комиссия по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области
Протокол № 21

заседания лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области
г. Курск                                                            Дата и время: 28 сентября 2015 года  10 ч. 00 мин.

В работе комиссии приняли участие 9 чел., в том числе:
Браткеев В.М. - председателя лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоэтажными домами в Курской области
Яковченко А.А. - секретарь лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области
Члены лицензионной комиссии:
Алтухова Т.А. - заместитель начальника управления экономической политики комитета ЖКХ и ТЭК Курской области (заместитель председателя лицензионной комиссии)
Гребеник А.В. - председатель Курчатовской общественной организации «Союз предпринимателей»
Нечаева Л.В. - юрист-консультант по организации деятельности по управлению многоквартирными домами Курской региональной общественной организации по защите прав граждан «Народное ЖКХ»
Спицына А.О. - заведующая кафедрой гражданско-правовых и уголовно-правовых дисциплин Академии госслужбы
Иванов Д.В. — ведущий специалист первого разряда отдела правовой, финансовой и организационной работы комитета по тарифам и ценам Курской области
Молоков В.Е. - председатель Совета саморегулируемой организации Некоммерческое партнерство «Союз организаций управляющих многоквартирными домами
Мотрук А.Н. - представитель Некоммерческого Партнерства «Национальный Жилищный Конгресс»
Повестка заседания:

1. Вопрос: Принятие решения о выдаче или об отказе в выдаче лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области Обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «НАШ ГОРОД»

По первому вопросу повестки дня заседания лицензионной комиссии 
Слушали:
   

- секретаря лицензионной комиссии Яковченко А.А.
Выступили:
         
- председатель лицензионной комиссии Браткеев В.М., член лицензионной комиссии Нечаева Л.В.

    Решили:
   
    В соответствии с пунктом 7, Положения о лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, утвержденного постановлением Губернатора Курской области от 30.12.2014 г. № 587- пг, в соответствии с представленным государственной жилищной инспекцией Курской области (письмо вх. № 01-02/476 от 21.09.0215 года) мотивированного предложения  о предоставлении (об отказе в предоставлении) лицензии  Обществу с ограниченной ответственностью  «Управляющая компания «НАШ ГОРОД» и приложенными к нему документами.

     
     1. Изучив мотивированное предложение о предоставление  (об отказе в предоставлении) лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области Общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «НАШ ГОРОД» и представленные документы. 



 Лицензионная комиссия не обнаружила в представленных документах нарушений Обществом с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «НАШ ГОРОД» лицензионных требований согласно ч. 1 ст. 193 Жилищного кодекса Российской Федерации, п. 5, п. 6 Положения о лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.10.2014 года № 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами», письма из информационного центра УМВД России по Курской области в отношении Хмелевского Николая Анатольевича (от 02.09.2015г. № 10/3253), справки об отсутствии в реестре дисквалифицированных лиц сведений о запрашиваемом лице, полученной с официального сайта Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru) от 02.09.2015 года и приняла решение выдать Обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «НАШ ГОРОД» лицензию на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области. 

         Выводы:


Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «НАШ ГОРОД» соответствует лицензионным требованиям.   


Голосовали:
                      За -  9  голосов;           Против -  0 голосов;      Воздержались - 0 голосов.    


2. Вопрос: О рассмотрении документов представленных в лицензионную комиссию Молоковым В.Е. и принятия решения о дальнейшем нахождении в составе лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, члена лицензионной комиссии -  Молокова В.Е..

     По второму вопросу повестки дня заседания лицензионной комиссии 
Слушали:
  

- председателя лицензионной комиссии  Браткеева В.М.
Заслушали:


- члена лицензионной комиссии Молокова В.Е.
Выступили:

       
- член лицензионной комиссии Яковченко А.А., Гребенник А.Н., Нечаева Л.В., Мотрук А.Н..
Решили:
        В лицензионную комиссию по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, для рассмотрения поступило информационное письмо от члена лицензионной комиссии Молокова В. Е. (вх. №01-02/474 от 16.09.2015 года).



Из представленного информационного письма видно, что Молоков В.Е. является Председателем Совета Партнерства Ассоциации «Саморегулируемая организация «Союз организаций управляющих многоквартирными домами».



В соответствии с пунктом 6 статьи 6 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» саморегулируемая организация не вправе осуществлять деятельность и совершать действия, влекущие за собой возникновение конфликта интересов саморегулируемой организации и интересов ее членов или создающую угрозу возникновения такого конфликта.



Член лицензионной комиссии Молоков В.Е. не выполняет функции единоличного исполнительного органа Ассоциации, не состоит в трудовых отношениях с членами Ассоциации, не является участником членов Ассоциации, либо их кредиторами.



Таким образом с данной стороны у члена лицензионной комиссии Молокова В.Е. отсутствует конфликт интересов.



В представленном письме государственной жилищной инспекции Курской области в лицензионную комиссию сказано, что имеется возможность возникновения конфликта интереса связанная с заинтересованностью у данного члена комиссии в деятельности тех управляющих организаций, которые имеют гражданско-правовые договора с ЗАО «УК ПАРТНЕР» и ООО «Расчетный центр», поскольку от этого зависит материальная выгода юридических лиц, учредителем которых является Молоков В.Е.:



Рассмотрев обращение государственной жилищной инспекции Курской области (далее - ГЖИ)  от 07 сентября 2015 года № 07. 307-03\601а, в   соответствии с пунктом 11 Порядка формирования и деятельности лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, утвержденного постановлением Губернатора Курской области от 05.12.2014 № 532-пг (с внесенными изменениями), пунктом 9 Положения о лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, утвержденного постановлением Губернатора Курской области от 30.12.2014  № 587-пг (с внесенными изменениями), выслушав мнение членов лицензионной комиссии.



В связи с выявленными обстоятельствами обнаруженными в ходе проводимой проверки прокуратурой Курской области в отношении члена лицензионной комиссии Молокова В.Е.



В соответствии с  подпунктом «а» пункта 2 Порядка формирования и деятельности лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, утвержденного постановлением Губернатора Курской области от 05.12.2014 г. № 532-пг  «О порядке формирования и деятельности лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области» и подпунктом «б» пункта 9 раздела 3 Положения о лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области, утвержденного постановлением Губернатора Курской области от 30.12.2014 г. № 587-пг «О лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области» 

       1. Исключить из состава лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области — Молокова Вячеслав Евгеньевича.

Голосовали:                                                                                                                                                                                    

                        За - 5 голосов;           Против - 2 голосов;               Воздержались - 2.
                   3. Секретарю лицензионной комиссии Яковченко А.А., направить протокол и решения Лицензионной комиссии в срок до 29  сентября  2015 года в государственную жилищную инспекцию Курской области.


4. Контроль за исполнением решений лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в Курской области возложить на председателя лицензионной комиссии Браткеева В.М.

Председатель лицензионной комиссии   по


лицензированию предпринимательской


деятельности по управлению многоквартирными  


домами в Курской области                                                                                        В.М. Браткеев

Секретарь лицензионной комиссии                                                                        А.А. Яковченко  
