    Снижение размера платы исполнителя коммунальной услуги
 при получении коммунального ресурса ненадлежащего качества
Одним из актуальных вопросов на сегодняшний день является порядок изменения размера платы исполнителя коммунальных услуг при предоставлении ресусоснабжающей организацией коммунального ресурса ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность. Учитывая, что данный вопрос недостаточно урегулирован действующим законодательством, госжилинспекция считает необходимым отметить следующее.
В соответствии со ст. 542 ГК РФ качество подаваемой энергии должно соответствовать требованиям, установленным в соответствии с законодательством РФ, в том числе с обязательными правилами, или предусмотренным договором энергоснабжения. В случае нарушения энергоснабжающей организацией требований, предъявляемых к качеству энергии, абонент может отказаться от оплаты данной энергии. При этом энергоснабжающая организация вправе требовать возмещения абонентом стоимости того, что абонент неосновательно сберег вследствие использования этой энергии (п. 2 ст. 1105 ГК РФ). 
Во исполнение п. 4 ст. 426 ГК РФ, а также ст. 157 ЖК РФ  Правительство РФ утвердило  Правила, обязательные при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями (Постановление Правительства РФ от 14.02.2012 № 124 «О правилах, обязательных при заключении договоров снабжения коммунальными ресурсами для целей оказания коммунальных услуг»).
Из пп. «в» п. 17, п. 20 Правил  следует, что, во-первых, показатели качества поставляемого коммунального ресурса являются существенным условием договора;  во-вторых, объем и качество коммунального ресурса должны позволять исполнителю обеспечить предоставление коммунальной услуги потребителям в соответствии с требованиями, предусмотренными Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными Постановлением Правительства от 6.05.2011 №354.

Давно назревшим насущным вопросом является отсутствие в законе нормативного требования к  качеству коммунального ресурса в точке поставки на границе балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон договора ресурсоснабжения, в то время как установлено требование к качеству коммунальной услуги в жилом помещении. По мнению инспекции, при условии поставки исполнителем коммунального ресурса конечному потребителю надлежащего качества ресурс не может быть худшего качества, чем коммунальная услуга. 
Для обоснования требования о перерасчете размера платы за коммунальный ресурс недостаточно данных, свидетельствующих о нарушении качества коммунальных услуг в жилых помещениях, т. к. причина может быть связана с состоянием внутридомового инженерного оборудования. Вот почему необходимо установить качество ресурса именно на границе эксплуатационной ответственности. В свою очередь нужно правильно определить такую границу.
 В соответствии с пп. «а» п. 18 Правил №124  условие о разграничении ответственности сторон за несоблюдение показателей качества коммунального ресурса предусматривается в договоре ресурсоснабжения. Если иное не установлено договором ресурсоснабжения, РСО несет ответственность за качество поставляемого коммунального ресурса на границе раздела внутридомовых инженерных систем, являющихся общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме, или общих сетей инженерно-технического обеспечения, которыми объединены жилые дома и которые подключены к централизованным сетям инженерно-технического обеспечения, и централизованных сетей инженерно-технического обеспечения, предназначенных для подачи коммунального ресурса к внутридомовым инженерным системам (отвода бытовых стоков из внутридомовых систем). Указанная граница раздела определяется в соответствии с актом разграничения балансовой принадлежности сетей и актом эксплуатационной ответственности сторон, копии которых прилагаются к договору ресурсоснабжения.

Согласно пп. «б» п. 18, п. 23 Правил №124 в договоре ресурсоснабжения также должен быть урегулирован  порядок взаимодействия сторон при поступлении жалоб потребителей на качество и (или) объем предоставляемой коммунальной услуги. В данном случае надо установить  причину снижения качества ресурса и порядок выявления этих причин, предусмотренный п. 108 Правил №354. Согласно названному пункту в случае, если сотруднику аварийно-диспетчерской службы исполнителя неизвестны причины нарушения качества коммунальной услуги он обязан согласовать с потребителем дату и время проведения проверки факта нарушения качества коммунальной услуги. При этом работник аварийно-диспетчерской службы обязан немедленно после получения сообщения потребителя уведомить РСО, у которой исполнитель приобретает коммунальный ресурс для предоставления потребителям коммунальной услуги, дату и время проведения проверки.

 Как показывает многочисленная судебная практика, акты, составленные в отсутствие представителя РСО при отсутствии доказательств ее надлежащего уведомления, не принимаются в качестве доказательства ненадлежащего качества коммунального ресурса.
В соответствии с пп. «д» п. 22 Правил №124 при установлении в договоре ресурсоснабжения порядка определения стоимости поставленного коммунального ресурса  в случае поставки ресурсоснабжающей организацией коммунального ресурса ненадлежащего качества или с перерывами, превышающими установленную продолжительность, размер платы за коммунальный ресурс изменяется в порядке, определенном Правилами №354.

Таким образом, к качеству коммунального ресурса предъявляются требования, установленные Приложением 1 к Правилам №354, размер же платы изменяется в порядке, определенном этим же документом.  Неурегулированным остается вопрос о том, каким образом исполнитель должен подтвердить право на изменение размера платы за коммунальный ресурс. Особенно проблематичным, по мнению инспекции, является этот вопрос применительно к горячей воде и отоплению.
Горячая вода
Одним из самых распространенных нарушений, выявляемых госжилинспекцией Курской области, является  несоответствие температуры горячей воды установленным требованиям. Так, согласно п. 5 Приложения 1 к Правилам №354 (со ссылкой на СанПиН 2.1.4.2496-09) температура горячей воды в местах водоразбора независимо от применяемой системы теплоснабжения должна быть не ниже 60 °C и не выше 75 °C. При этом допускается отклонение температуры горячей воды в точке водоразбора в ночное время не более чем на 5 °C, в дневное время — не более чем на 3 °C. Но, как установлено решением Верховного суда РФ от 31.05.2013 №АКПИ13-394, отклонения установлены исключительно для целей изменения размера платы за коммунальную услугу по горячему водоснабжению при предоставлении этой услуги ненадлежащего качества и не указывают на возможность изменения санитарно-эпидемиологического норматива качества горячей воды. Таким образом,  отклонение от установленных требований означает предоставление услуги ненадлежащего качества.
За каждые 3 °C отступления от допустимых отклонений температуры горячей воды размер платы за коммунальную услугу за расчетный период, в котором произошло указанное отступление, снижается на 0,1% размера платы, определенного за такой расчетный период, за каждый час отступления от допустимых отклонений суммарно в течение расчетного периода. За каждый час подачи горячей воды, температура которой в точке разбора ниже 40 °C, суммарно в течение расчетного периода оплата потребленной воды производится по тарифу за холодную воду.
По мнению инспекции, в договорах ресурсоснабжения должен быть прописан порядок составления акта о подаче ресурса ненадлежащего качества (представляется, что он должен быть аналогичен порядку составления соответствующего акта из Правил №354). Однако такой акт не является единственным доказательством для перерасчета размера платы за коммунальный ресурс. В домах, оснащенных ОПУ, для снижения размера платы за коммунальный ресурс достаточно данных приборов учета, которые фиксируют не только объем теплоносителя, но и его качественную характеристику и к исправности которых у сторон отсутствуют подтвержденные документами претензии. Это логически следует из положений п. 104 Правил №354, согласно которым исполнитель может сам обнаружить отклонение качества коммунальной услуги, должен зарегистрировать этот факт в специальном журнале, оповестить потребителей и в дальнейшем зафиксировать момент возобновления предоставления услуги надлежащего качества. Другими словами, перерасчет платы возможен на основании почасовых параметров горячей воды.

Дополнительным доказательством права исполнителя коммунальных услуг на снижение платы за коммунальный ресурс могут быть сведения о перерасчете платы за коммунальные услуги, произведенном для потребителей. 

Если управляющая организация, товарищество или кооператив не представит доказательства проведения перерасчета платы для потребителей, а также показания ОПУ, а будет основывать свои требования о снижении размера платы за коммунальный ресурс только на актах, которые суд не примет в качестве доказательств (т. к. они составлены в одностороннем порядке без участия представителя РСО и надлежащих доказательств его вызова не представлено), естественно, суд откажет в снижении платы. 
Кроме того,  если исполнитель привлекается к административной ответственности за ненадлежащее качество воды и в этом есть вина РСО (например, горячая вода не соответствовала норме еще на вводе в дом), исполнитель может взыскать убытки в виде суммы уплаченного административного штрафа с РСО.
Показания ОПУ могут быть использованы и при доказывании снижения размера платы в случае отключения горячей воды на вводе в дом. В данной ситуации суду необходимо представлять показания ОПУ, а также зафиксированные аварийно-диспетчерской службой исполнителя коммунальных услуг факты отключения воды.

В силу п. 4 Приложения 1 к Правилам №354 за каждый час превышения допустимой продолжительности перерыва подачи горячей воды, исчисленной суммарно за расчетный период (восемь часов за месяц), в котором произошло указанное превышение, размер платы за коммунальную услугу за такой расчетный период снижается на 0,15% размера платы, определенного за такой расчетный период.
При отклонении состава и свойств горячей воды от требований законодательства Российской Федерации о техническом регулировании (которое не допускается) размер платы за коммунальную услугу, определенный за расчетный период в соответствии с приложением № 2 к Правилам №354, снижается на размер платы, исчисленный суммарно за каждый день предоставления коммунальной услуги ненадлежащего качества (независимо от показаний приборов учета) в соответствии с пунктом 101 Правил. Разумеется, для обоснования такого нарушения потребуются результаты исследований проб воды.
Тепловая энергия
В соответствии с п. 15  Приложения 1 к Правилам №354 нормативная температура воздуха в жилых помещениях — +18 °C (в угловых комнатах — не ниже +20 °C). Допустимое превышение нормативной температуры — не более 4 °C; допустимое снижение в ночное время суток — не более 3 °C; снижение температуры в жилом помещении  в дневное время не допускается. За каждый час отклонения температуры воздуха в жилом помещении суммарно в течение расчетного периода, в котором произошло указанное отклонение, размер платы снижается на 0,15% размера платы, определенного за такой расчетный период, за каждый градус отклонения температуры.

Потребителям для получения перерасчета платы  за коммунальную услугу  потребуется предоставить результаты замеров температуры воздуха в жилом помещении. В то время как обосновать снижение платы за коммунальный ресурс представляется более сложным, т. к. параметры качества коммунального ресурса  определяются на границе эксплуатационной ответственности.

Здесь большое значение будет иметь закрепление в договоре обязанности РСО подавать тепловую энергию с определенными показателями на вводе в дом. Это может быть отражено в температурном графике, устанавливающем корреляцию между значением температуры теплоносителя и наружной температуры воздуха. Температурный график регулирования тепловой нагрузки (тепловых сетей, котельной) разрабатывается из условий суточной подачи тепловой энергии на отопление, обеспечивающей потребность зданий в тепловой энергии в зависимости от температуры наружного воздуха, чтобы обеспечить требуемую температуру в жилых помещениях постоянной. Отклонение показаний ОПУ от графика уже свидетельствует о несоблюдении требований к качеству тепловой энергии. В таких случаях исполнитель может требовать снижения размера платы за коммунальный ресурс, используя в качестве доказательства посуточные показания ОПУ. 
Однако на практике часто одни только показания приборов учета не являются безусловным основанием для перерасчета платы за коммунальный ресурс. Судебная практика по этому вопросу противоречива. 

Так, в одних случаях суды полагают, что показаний приборов достаточно для доказательной базы, несмотря на отсутствие  актов проверок, предусмотренных Правилами №354.

В других случаях требования удовлетворяются при наличии данных о температуре сетевой воды по ОПУ, обращений граждан, актов о предоставлении  коммунальной услуги по отоплению ненадлежащего качества, составленных исполнителем при участии жителей, председателя совета МКД и РСО, из которых усматривается несоответствие температурного режима в жилых помещениях.

Иногда суды занимают несколько иную позицию, в соответствии с которой недостаточно подтвердить отклонение фактической температуры теплоносителя от температурного графика, требуется также подтвердить отклонение от нормы температуры воздуха в жилых помещениях дома. 

Суммируя изложенное, по мнению инспекции, чтобы требования исполнителя коммунальных услуг к РСО о снижении стоимости тепловой энергии были удовлетворены, необходимо соблюдать следующий порядок. Если в договоре энергоснабжения прописан порядок предъявления требований и ответственность сторон, то действовать нужно в соответствии с договором. Но, как правило, в договорах энергоснабжения этот момент не урегулирован. При отсутствии в договоре определенного порядка, необходимо соблюдать ряд условий:

1) производить замеры температуры воздуха в жилых помещениях многоквартирного дома с обязательным уведомлением РСО, по результатам замеров оформить акты проверок качества услуг с указанием параметров теплоносителя на вводе в дом;
2) сделать перерасчет платы за отопление потребителям;
3) предоставлять в суд температурный график, являющийся неотъемлемой частью договора энергоснабжения, а также показания ОПУ тепловой энергии;
4) при каждом выявлении отклонения температуры теплоносителя от графика предъявлять претензии ресурсоснабжающей организации.
Параметры качества коммунальных ресурсов на вводе в дом должны соответствовать параметрам качества коммунальных услуг в жилых помещениях. В связи с этим представляется, что порядок снижения платы за коммунальный ресурс также должен соответствовать порядку снижения платы за коммунальные услуги. Как уже было сказано, температура горячей воды на вводе в дом должна быть не ниже 60 °C, а температура теплоносителя должна соответствовать температурному графику. Перерасчет по горячей воде производится так же, как и перерасчет для потребителей: за каждые 3 °C отклонения за каждый час плата за месяц снижается на 0,1%.

Механизм снижения платы за тепловую энергию не урегулирован, т. к. сложно установить зависимость температуры воздуха в помещении (ее отклонения от нормы предопределяют размер снижения платы) от отклонений температуры теплоносителя на вводе в дом от показателей температурного графика. Наиболее часто избираемым исполнителями коммунальных услуг способом защиты своих прав является взыскание убытков (неосновательного обогащения) в размере, равном сумме перерасчетов, фактически произведенных для потребителей.

При доказывании права на снижение размера платы за коммунальный ресурс исполнитель коммунальной услуги должен представлять доказательства уведомления РСО о дате и времени проведения проверки по жалобам потребителей; показания ОПУ, подтверждающие отклонение параметров коммунального ресурса от нормы на вводе в дом; составленные акты по результатам проверки в соответствии с требованиями Правил №354.
