Мониторинг ГИС ЖКХ
[bookmark: _GoBack]Государственной жилищной инспекцией Курской области, в соответствии с частью 4.2 статьи 20 ЖК РФ, проведен мониторинг на предмет размещении информации в государственной информационной системе жилищно- коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), в отношении лиц, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на территории Курской области, по размещению информации предусмотренной подпунктом 3.5.4 пункта 3 раздела 10 приказа от 29.02.2016г. Минкомсвязи России № 74, Минстроя России № 114/пр «Об утверждении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (Актов выполненных работ подписанных с одной стороны собственниками помещений многоквартирном доме, с другой стороны - лицом, оказывающим работы (услуги) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме).
По результатам указанных мероприятий, было установлено, что не все поставщики информации размещают Акты выполненных работ в установленные сроки (не позднее 7 дней со дня подписания документов), а также по форме утвержденной приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 26.10.2015г. № 761/пр «Об утверждении формы Акта приемки оказанных услуг и (или) выполненных работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме».
Напоминаем, ответственность за неразмещение информации в ГИС ЖКХ или нарушение установленных законодательством Российской Федерации порядка, способов и (или) сроков размещения информации, либо размещение информации не в полном объеме, либо размещение недостоверной информации органами местного самоуправления, лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, предоставляющими коммунальные услуги и (или) осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, иными организациями, которые обязаны в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации размещать информацию в ГИС ЖКХ предусмотрена частью 2 статьи 13.19.2 КоАП РФ.

