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ДОКЛАД 
ПО ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЖИЛИЩНОЙ ИНСПЕКЦИИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2021 ГОДУ 
В РАМКАХ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЖИЛИЩНОГО НАДЗОРА НА ТЕРРИТОРИИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
Настоящий доклад подготовлен в соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее –Федеральный закон от  26.12.2008  № 294-ФЗ)  и  в  соответствии  с программой профилактики нарушений обязательных и лицензионных требований, и рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям.
Государственная жилищная инспекция Курской области» (далее – Госжилинспекция Курской области) осуществляет свою деятельность в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации (далее – ЖК РФ) в рамках полномочий, определенных постановлением Губернатора Курской области от 25.10.2016 № 286-пг «Об утверждении Положения о Государственной жилищной инспекции Курской области» и постановлением Администрации Курской области от 16.04.2014 №256-па «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного жилищного надзора на территории Курской области».

Основными задачами регионального государственного жилищного надзора являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, установленных ЖК РФ.

Региональный государственный жилищный надзор осуществляется путем организации и проведения плановых и внеплановых документарных и выездных проверок, мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемой программой профилактики нарушений, мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, а также в отношении индивидуальных предпринимателей и граждан. 

Кроме того, посредством осуществления систематического наблюдения за исполнением обязательных требований и анализа поступивших в Госжилинспекцию Курской области документов, сведений и размещенной на официальных сайтах юридических лиц в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об их деятельности.
За истекший период 2021 года в Госжилинспекцию Курской области поступило более 3576 обращений граждан и организаций по вопросам, относящимся к соблюдению обязательных требований в рамках государственного жилищного надзора. 
По результатам обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Госжилинспекцию Курской области за истекший период 2021 года выявлены наиболее часто нарушаемые подконтрольными субъектами нормативные и правовые акты:
постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания  общего  имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения  в  случае  оказания  услуг  и  выполнения  работ  по  управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества  и  (или)  с  перерывами,  превышающими  установленную продолжительность»;
постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;
постановление Правительства Российской Федерации от 03.04.2013 №290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения»;
постановление Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 № 416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами»;
постановления Госстроя России от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда».
По поступившим письменным обращениям должностными лицами регионального органа государственного жилищного надзора проведено более 1577 внеплановых документарных и выездных проверок с целью установления фактов нарушений обязательных требований.

При этом число проведенных проверок в первом полугодии 2021 года в сравнении с аналогичным периодом 2020 года увеличилось в связи с отменой запрета на проведение таких проверок, введенного в связи с принятием Правительством Российской Федерации постановления от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения проверок юридических и индивидуальных предпринимателей». На постоянном контроле Госжилинспекции Курской области находятся вопросы соблюдения требований безопасности при эксплуатации бытового газового оборудования (далее – ВДГО).
Нарушение требований к качеству предоставления коммунальных услуг в многоквартирном доме

Отношения по предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, собственникам и пользователям жилых домов, в том числе вопросы, связанные с наступлением ответственности исполнителей и потребителей коммунальных услуг, предусмотрены Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354 (далее – Правила №354).
В соответствии с подпунктом «д» пункта 3 Правил №354 качество предоставляемых коммунальных услуг должно соответствовать требованиям, приведенным в приложении № 1 к данным Правилам.
Проверкой, проведенной Госжилинспекцией Курской области в отношении ТСЖ «Микрорайон», исполнения ранее выданного предписания установлено, что параметры температуры теплоносителя на вводе составили +69,0°С, что соответствует Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354 (далее – Правила №354).

При этом, на момент проверки температура горячей воды в точках водоразбора в ванной комнате квартиры №68 многоквартирного дома №7 по ул. Студенческая в г. Курске составила +50,3°С, в кухне +51,6°С, чем нарушены требования пункта Приложения №1 к Правилам №354. Таким образом предписание №562 от 17.11.2021 ТСЖ «Микрорайон» не исполнено.

Госжилинспекцией Курской области возбуждено дело об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст.19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и выдано повторное предписание, которое в настоящее время находится на контроле.
Нарушение требований к порядку расчета платы

за коммунальные услуги
В соответствии с пунктом 40 Правил № 354, если способ управления в многоквартирном доме не выбран либо выбранный способ управления не реализован, потребитель в многоквартирном доме в составе платы за коммунальные услуги (холодное водоснабжение, горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение) отдельно вносит плату за коммунальные услуги, предоставленные потребителю в жилом или нежилом помещении, и плату за коммунальные услуги, потребленные при содержании общего имущества в многоквартирном доме (далее - коммунальные услуги, предоставленные на общедомовые нужды).

Согласно пункту 44 Правил № 354 размер платы за коммунальную услугу, предоставленную на общедомовые нужды в случаях, установленных пунктом 40                        Правил № 354, в многоквартирном доме, оборудованном коллективным (общедомовым) прибором учета, за исключением коммунальной услуги по отоплению, определяется в соответствии с формулой 10 приложения № 2 к Правилам № 354.

До 01.07.2020 согласно абзацу 2 пукту 44 распределяемый в соответствии с формулами 11 - 14 приложения № 2 к Правилам № 354  между потребителями объем коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды за расчетный период, не мог превышать объем коммунальной услуги, рассчитанный исходя из нормативов потребления соответствующего коммунального ресурса в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, за исключением случаев, если общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, проведенным в установленном порядке, принято решение о распределении объема коммунальной услуги в размере превышения объема коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, определенного исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учета, над объемом, рассчитанным исходя из нормативов потребления коммунального ресурса в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, между всеми жилыми и нежилыми помещениями пропорционально размеру общей площади каждого жилого и нежилого помещения.

С 01.06.2020 объем коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, приходящийся на жилое (нежилое) помещение, определяется в соответствии с формулами 11 и 12 приложения № 2 к Правилам № 354. В случае если указанный объем за расчетный период (расчетный месяц) составляет отрицательную величину, то указанная величина учитывается в следующем расчетном периоде (следующих расчетных периодах) при определении объема коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, приходящегося на жилое (нежилое) помещение. 

Согласно пункту 37 постановления Правительства Российской Федерации                             от 23.05. 2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме» норматив потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме рассчитывается на основании расхода электрической энергии по группам оборудования.

Проверкой, проведенной Госжилинспекцией Курской области в отношении                             ОП «КурскАтомЭнергоСбыт» АО «АтомЭнергоСбыт» в марте 2021 года, установлено, что в многоквартирном доме №8Б по ул. 1-я Агрегатная г.Курска, способ управления которым не выбран и не реализован, в период с 01.01.2019 до 01.06.2020 расчет размера платы за коммунальные услуги по электроснабжению на общедомовые нужды осуществлен с использованием   норматива потребления коммунального ресурса, потребляемого в целях использования и содержания общего имущества многоквартирного дома, в отсутствие технической документации, подтверждающей площадь жилых и нежилых помещений многоквартирного дома № 8Б по ул. 1-я Агрегатная в г. Курске и конструктивные особенности многоквартирного дома, подтверждающие группу оборудования. 

Также установлено, что с 01.06.2020 ОП «КурскАтомЭнергоСбыт» АО «АтомЭнергоСбыт» осуществляло расчет размера платы за коммунальные услуги по электроснабжению на общедомовые нужды в отсутствие технической документации, подтверждающей площадь жилых и нежилых помещений многоквартирного дома № 8Б по ул. 1-я Агрегатная в г. Курске. 

На указанных основаниях Госжилинспекцией Курской области ОП «КурскАтомЭнергоСбыт» АО «АтомЭнергоСбыт»было выдано предписания на устранение выявленных нарушений обязательных требований.
 Предписание исполнено в установленный срок.
Нарушение порядка определения размера платы за коммунальные ресурсы, потребленные при использовании общего имущества в многоквартирном доме
Частью 9.2 статьи 156 ЖК РФ установлено, что размер расходов граждан и организаций в составе платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, определяется при наличии коллективного (общедомового) прибора учета исходя из норматива потребления соответствующего вида коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, который утверждается органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов Российской Федерации, с проведением перерасчета размера таких расходов исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учета в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Исключения составляют случай оснащения многоквартирного дома автоматизированной информационно-измерительной системой учета потребления коммунальных ресурсов и коммунальных услуг, при котором размер расходов граждан и организаций в составе платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, определяется исходя из показаний этой системы учета при условии обеспечения этой системой учета возможности одномоментного снятия показаний, а также случаи принятия на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме решения об определении размера расходов граждан и организаций в составе платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме
Однако, проверками, проведенными Госжилинспекцией  Курской области в отношении товариществ собственников жилья, жилищных и жилищно – строительных кооперативов, осуществляющих управление многоквартирными домами, установлено, что данными организациями расчет размера платы за коммунальные ресурсы в целях содержания общедомового имущества производился исходя из объема потребленных ресурсов по показаниям общедомовых приборов учета в отсутствие решения собственников помещений многоквартирного дома об оплате за электрическую энергию, воду, потребленные при использовании и содержании общего имущества дома, исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учета.
В адрес вышеуказанных юридических лиц Госжилинспекцией Курской области выдавались предписания об осуществлении перерасчета платы за коммунальные ресурсы в целях содержания общедомового имущества исходя из норматива потребления соответствующего ресурса, а также о приведении порядка расчета в соответствие с требованиями части 9.2 статьи 156 ЖК РФ.

В случае неисполнения предписания об устранении нарушений порядка расчета платы за коммунальные ресурсы, потребленные при использовании общего имущества в многоквартирном доме, юридические лица были привлечены к административной ответственности, предусмотренной статьей 19.5 КоАП РФ.
Нарушение обязательных требований к предоставлению ответа на обращение собственника (пользователя) помещения в многоквартирном доме

Согласно пункту 36 Правил осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 № 416 (далее – Правила №416), срок для ответа на запрос (обращение) собственника или пользователя помещения в многоквартирном доме по вопросам, не перечисленным в пунктах 31, 32 и 34 Правил №416, составляет не более 10 рабочих дней со дня получения управляющей организацией, товариществом или кооперативом соответствующего запроса (обращения).

Исходя из пункта 35 Правил №416, запрос (обращение) может быть направлен посредством почтового отправления, электронного сообщения на адрес электронной почты управляющей организации, товарищества или кооператива, государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (далее – ГИС ЖКХ), а также с нарочным самим собственником или пользователем помещения в многоквартирном доме либо через консьержа многоквартирного дома, если услуга консьержа предусмотрена договором управления многоквартирным домом, а также высказан устно, в том числе на приеме. Официальный ответ направляется по тем же каналам связи, по которым был получен запрос (обращение), если заявителем не указано иное.
Проверкой, проведенной Госжилинспекцией Курской области, установлено, что 03.08.2021 посредством ГИС ЖКХ в ЖСК №95 поступило обращение заявителя, который согласно выписки из Единого государственного реестра недвижимости является собственником кв. №12 многоквартирного дома 3 по пр-ту Кулакова г.Курска, таким образом, ответ на его обращения ЖСК №95 должно было предоставить посредством Системы не позднее 17.08.2021.

При этом ЖСК №95 ответ на данное обращение разместило в Системе 10.09.2021, чем нарушены пункты 35, 36 Правил №416.

На основании изложенного, Госжилинспекцией области в отношении должностного лица ЖСК №95 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное частью 2 статьи 13.19.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
